CEMUHAPHO VYITPAXXHEHUE Ne 6

PEIITABAHE HA TTIPUMEPHMU KA3YCHU

Ilpumep 1. B npoyeca na uznumeane na 1000 erexkmporummuu KoHOeH3amMopa
omkaseam 2 om max npe3z nvpeume 100 uyaca om usnumeamnemo. Ilpes
cnedsawume 200 yaca Ha uznumeanemo omkaszsam owje 5 om msax. /la ce namepu
sepossmnocmma  3a bezomkazua padboma (time to failure -TTF) na
KoHOeH3amopume 6 unmepsana om 100 0o 300 uaca.

Pewenue:

M3non3Ba ce ¢dopmynata 3a OmpesesissHe Ha YCIOBHA BEPOSTHOCT 3a
0e30Tka3Ha paboTa
N(t,) Ng-(n,—n,) 1000-7 . 993

P(100,300) = = = -
N(t,) No—n, 1000-2 998

=0,995

Ipumep 2. 3agucumocmma na yecmomama HA-OMKA3UME OM 6pemMemo 3a
xubpuona unmezpanna cxema (XUC) uma euoa

(D(t) =Ci4 EXP(— ﬂlt)+ Co, exp(— ﬂ'zt)

Ha ce onpedenu seposmnocmma 3a 6ezomkasna paboma (time to failure -TTF)
na XUC 3a epeme 1000-uaca, axo C1=0,9; C,=0,1;A11=5.10"* 1/u; 1,=2.10"* 1/u.

Pewenue:
OT  ChIIECTBYBAIIUTE 3aBUCUMOCTH ~ MEXIYy IOKA3aTeJIUTE  Ha
HaJAeKJHOCTTa MOJKE JIa CE 3alHUlIIe

P(t)= 1—} olt)it =1- j [Clﬂie‘“ + Czﬂqe‘ﬂzt]=
o 0

-

=1- (Cl + C2 )+ Cle_/llt + Czt_ﬂzt =

t
=1- [— ce ™t - C,t ™!

= Cle_llt + Czt_lzt

OTKBIETO

P(1000)= 0,9 510 10" | 01e510710" _ 0 677
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Ilpumep 3. Ha usnumeane ca noonodicenu No=100 obpasyu na erexmpoHuu
mooynu. Jannume 3a omkazume ca noxasanu ¢ Tabn.l. Ja ce usuucisim
nokazamenume Ha naoexconocmma P(%), 1(t), A(t), Ti.

Tabn. 1. U3x00Hu Oannu 3a omkazume

Uutepran, vac | 0+100 | 100+200 | 200+300 | 300+400 | 400+500 | 500+600 |600+700 | 700+800
[IponbmxuTen 100 100 100 100 100 100 100 100
HOCT At, yac

Bpoii otkazamn | 1 2 1 3 2 2 1 3
obOpasznu

N(t, t+ At)

P(t) 0,99 0,97 0,96 0,93 0,91 0,89 0,88 0,85
F(t).10*, gac™* 1 2 1 3 2 2 1 3
A(t).10", gac? 1,01 2,03 1,04 3,17 2,20 2,22 1,12 3,47

Pewenue:

1. U3uncasane Ha P(t)

JlocToBEepHO HE HU € U3BECTCH MOMEHTA Ha OTKA3UTE B MHTEPBAJI OT BpeMe
¢ mpmkuHa At. 3aToBa mpenanoaraMme, 4e OTKa3uTe HACTHIIBAT B Cpe/laTa Ha TO3H
WHTEpBaJL, T.€. B MOMeHTH OT Bpeme t = 50, 150, 250 u T.H. B nbpBuUs uHTEpBAI €
HACTBIIWI €JIMH 0TKa3. Torara BeposiTHOCTTA 3a 0€30TKa3Ha padoTa 11e Obae

_ Ng~—n(t00) 100-1
/N, 100
BbB BTOpHSI MHTEpBaJl ca HACTHIMWIW 2 OTKa3za, a OOIIO 3a JBaTa
MHTepBaIa cAbkuHA At — 3 oTkaza. Torasa
N, —n(200)  100-3
N, 100

P(50)

=0,99

P(150)= =0,97

PesynraTute ca moka3aHu B 4eTBHPTHS pe Ha Tabm. 1.

2. N3uncasiBane Ha f(t)
W3unciisiBaHeTo ce U3BBPINBa 10 GopMysara

f(50)= n{t.t + AY) 1 . 1.10 % uac™
NoAt 100.100
f(150) = 2 2.10%uac™
100.100
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B namenus ciydaii OposiT Ha OTKa3WTe B MHTEPBAJI C AbDKMHA At He ce
cyMmHpa ¢ Oposi Ha OTKa3WTe B MPEAXOJHUTE MHTEpBaiu, T.c. pyHkmnusra f(t) e
TOYKOBA. Pe3ynrarure oT M34uCICHUATA ca MMOKa3aHU B ety pea Ha Taom. 1.

3. M3uncasiBane Ha A(f)
B mbpBus MHTEpBal € Bh3HUKHAJ €AWH OTKa3, IPH TOBAa B HAYAJIOTO Ha
uHTepBai m3npasauTe oopasmm ca N(0) = No =100, a B kpast Ha naTepBaia N(100)
= Np - 1=99. Torara

Cn(tt+At) 1 ~ 4 4
A(50) = oA _100+99100_1,01.10 uac

2

AHAJIOTUYHO 32 BTOPHS HHTEpBAJI

2

9957

2(150) = =2,03.10 *uac™

Croiinoctute Ha A(t) ca qamenu B mocieaaus pea Ha Taoo. 1.

4. N3uuncasiBaHe HA CPEeJHOTO BpeMe 3a 0e30TKa3Ha padora 71
N3uucnsBame mo popmyrnaTa

N
T, - %Zti _ 1.50 + 2,150 +1.250 + 3.350 41—52.450 +2.550 +1.650 + 3.750 _ 437ugc

B manenus ciyuaii U3MATBAHETO 3aBbpIlIBa pH OTKa3 Ha 15 ot 100
00pasiu.

O4eBUHO, Y€ MOMYUECHUAIT PE3YNTAT € CHIIECTBEHO MO-HUCHK OT
JEICTBUTEIHATA CTOMHOCT Ha CPEAHOTO BpeMe 3a Oe30TKa3zHa paboTa KaTo
MaTeMaTHYECKO OYaKBaHE Ha Cly4yaiiHaTa BEJIUYUHA.

Ilpumep 4. Bpememo 3a 6ezomka3na paboma Ha eleKMpPOHEH eleMeHm ce
noouunsea Ha excnomenyuanno pasnpeoerenue c napamemuvp A=0,02uac™.
Hamepeme seposmnocmma enemenmvm oa pabomu 6€30mKa3HO 8 NPOOBIAHCEHUE
Ha 10 waca u 6 npoovasxcenue Ha 50 uaca.

Pewenue:

Usnonssa ce QpyHKIMATa HagexaHocT P(t) = e

TOraBa pEHICHUCTO €.
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P(10)=e 99240 02 - 08187
P(50)=e 99230 _ ¢~ - 033679

Ilpumep 5. Bpememo 3a bezomkazna paboma Ha ejlemenma ce NoO4YUHABA Ha
HopmanHo pasznpeodenenue ¢ napamempu m = 80uac o = 204ac . Hamepeme
8epOSAMHOCIMMA eleMeHmsvm 0a pabomu 6e30mKa3Ho 6 npoovixcenue Ha 60
yaca.

Pewenue:

Tbil kKaTO MPU HOPMATHO pa3Mpe/esiecHue HAASKIHOCTHATA (PYHKIUS Ce

7aBa ¢
P(t)=0,5—®o(t_mj
O

P(60)=05- CDo(%j =05-®dy(1)= 08413

IIpumep 6. Onpenenere cpenHoro Bpeme 10 otkas ( Time To Failure- TTF) Tep
U UHMEH3UBHOCMMA HA OMKA3ume A(t) 3a eleKmpoHHa cucmemd, epememo 3a
be3omKasHa paboma Ha KosAmo cenooyunsea Ha Betibyniosomo paznpedenenue ¢
napamempu f =1,5 u). = 107 1/uac 3a epeme na paboma t = 100 uaca.

Pewenue:

3a _compenmensiHe 3HaueHUETO Ha Tcp ce HM3MOJI3BAa 3aBHCHMOCTTA 3a
BEHOYJIOBOTO pasIpe/esieHue

1
Top = A7 r(1+ %j - (1074 **"r67)

Ot tabnuiia 3a croHOCTH Ha ramMa-gpyHkuus ce Hamupa ['(1,67) = 0,9033.
Torasa cnexn 3amecTBane ce n3uucisaBa cTonHocT Tep ~ 418 gaca
Ot 3aBucumocTTa
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Alt)=aptP
ce Iojiyyasa

2(100) = 18(100)° ™ =15 x107%1/yac

Ipumep 7. TTF na cnodicHa enekmpoHHa cucmema ce Onucea ¢ eKCnoHeHYUuaiHo
pasnpedenenue ¢ napamempu 4 = 10* 1/uac. Onpedereme p(t) u w(t) na
cucmemama 3a epeme Ha paboma t = 2000uaca. Onpedeneme cpeoHomo epeme
Ha paboma 0o omxka3z Tcp.

Pewenue:

CBIIacHO 3aBHCHMOCTTA D (t ) oM

p(2000) = e107*x2000 _ g 849

CoIiiacHO 3aBUCUMOCTTA

a)(t) = Je

MOXKE Ja C€ HaMEPH, 4c

-4
0(2000)=10"*e 1 290 —819x10°1/uac

OT m3paza 3a CPEAHOTO BpEMeE Ce IMoTyIaBa

1 10%yac

TCp:/1



